

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NÚM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE: LUIS CANO

ASUNTOS ECONÓMICOS

FACTORES DE LA CARESTIA

Durante la guerra se produjo, como es sabido, el encarecimiento de todas las cosas de consumo corriente.

Terminada ella, y cuando se esperaba una baja general inmediata, fulminante, aconteció que casi todos los precios se sostenían en el alto nivel alcanzado, y que algunos todavía subían más.

Al cabo de bastante tiempo se inició la reacción, con el reajuste y el descenso, que ha continuado sin interrupción, pero con un ritmo lento, de evidente desgana.

Y a los diez años de la firma del armisticio, está el costo de la vida aún muy distante del punto en que se cifraba al estallar la guerra: En España, la estadística, elaborada al efecto, marca la proporción de 184 a 100, fijando teóricamente en 100 para el primer semestre de 1914, la base que sirve como término de comparación.

Muchos suponen que no declinará este índice, es decir, que se consolidará el actual costo de la vida. Sin aventurarnos, para apoyar o combatir tal suposición, en conjeturas que no pueden ser más firmes en materia incierta, moviediza y complicada, observaremos, sin embargo, que no existe imposibilidad absoluta para que los precios actuales vuelvan, o por lo menos se acerquen, a su antiguo nivel (se entiende el de los primeros trece años de este siglo).

Ante todo, una verdad elemental olvidada con frecuencia: el precio no es una categoría absoluta, inmutable, sino una categoría histórica circunstancial, en constante mudanza o fluctuación. Hay, sí, en él un elemento básico que lo determina normalmente: el coste de la producción (también, a su vez, variable). La producción quedaría, al fin, estrangulada si no tuviera salidas a un precio remunerador; si quiera bastante para permitir la reproducción o la recreación de la mercancía o de la materia comercial.

A esa base se yuxtaponen los gastos que ocasiona la trayectoria del artículo desde su centro originario, hasta su puesta en venta y su llegada a manos del adquirente definitivo, o comprador último.

Y, finalmente, entra en precio, como elemento que lo integra y redondea, la estimación subjetiva de la ganancia o el lucro que hace cada uno de los que han tenido una intervención activa en el proceso circulatorio. Esa estimación subjetiva se exagera o infla, por propensión natural, todo lo que sea posible. Su límite fatal está en el del poder adquisitivo de los compradores; y, eventual, en el que se determina por la estimación subjetiva que, a su vez, los compradores hagan.

Son, pues, de tres clases los elementos determinantes del precio corriente: coste de producción, gastos de circulación y venta, y lucro de los agentes personales, más o menos activos, que intervienen en la serie de operaciones realizadas.

Con esta guía, y aplicándola a cada caso concreto, se puede conocer los factores del encarecimiento circunstancial, y discernir los que son susceptibles de correctivo y los que no lo son.

Entre los primeros, están los que pueden considerarse como específicamente legados por la gran guerra: multiplicación de los intermediarios que no hacen más papel que el de cobrar su comisión; excesiva apetenencia de lucro en los comerciantes y pésima conducta del comprador.

No es que precisamente la guerra haya traído estos males como nuevos; ya antes de ella existían sin duda; pero sí, que los ha agravado hasta el punto de hacerlos insostenibles; y de reclamar un rápido y drástico remedio, que, por desgracia, no es tan fácil de aplicar prácticamente como de formular teóricamente.

Aun lo concerniente al enredamiento de la conducta del comprador que parece lo más hacedero,

liso y llano, puesto que se trata de un acto de voluntad del propio interesado, se presentan tantos obstáculos. De éstos, el menos sospechado, el que antes se hubiera tenido por inverosímil, es el que proviene del hecho, generalizado y perfectamente comprobado, según el cual el comprador prefiere el precio más caro del artículo del mismo género y de las mismas marcas y calidad.

Y no se crea que este fenómeno se da únicamente en España atribuyéndolo a nuestra idiosincrasia propensa y aficionada al vanistorio, a la ostentación; al alarde dinerario. También en otros países se ha presentado y ha dado lugar a que en él se fije la atención, no sólo de los observadores estudiosos, sino también de los Poderes públicos. Como ejemplo, citaremos el caso reciente de las circulares dirigidas por varios prefectos de departamentos franceses recomendando mayor circunspección a los compradores y excitándoles a que se instruyan más y demuestren mejor educación al hacer sus compras. Este tema: «la educación del comprador», ha sido objeto de numerosos artículos en la Prensa extranjera.

Se ha alegado en defensa de los compradores careros (no sólo al vendedor se ha de aplicar este adjetivo, como dice el Diccionario de la Academia) la circunstancia es, efectivamente cierta, de que por consecuencia de las codicias desatadas, en la guerra, se le ha engañado al público con tal suerte de adulteraciones, mixtificaciones y pésimas calidades de los géneros vendidos, que sólo podía ya inspirar confianza—y aun ella relativa—el precio fuerte, caro.

Otra razón—y de orden más general, casi permanente—cabe alegar también, según la deducimos de nuestra experiencia personal.

Un artículo exactamente igual a otro, de la misma procedencia, de la misma marca, de la misma fábrica, y vendido por ésta al mismo precio a las casas comerciales, se ofrece en una tienda a treinta y cinco pesetas, y en otra, siempre dentro de la misma ciudad, a noventa pesetas. Pues sabemos de algunos, que perfectamente enterados y seguros de la veracidad de lo que dejamos anunciado, han optado por comprar el artículo en la tienda donde más caro se vendía. ¿Obcecación? ¿Tontería? ¿Insustancialidad?

No es eso precisamente. Es, si se quiere, un caso de vanistorio y no siempre exclusivamente imputable al comprador, como ocurre cuando éste adquiere el objeto para regalarlo, sabiendo que la persona destinataria aprecia la etiqueta de la tienda vendedora—siendo ésta, por supuesto, de gran lujo y postín acreditados—más que la misma marca de fábrica.

Y con lo que queda dicho, no se tiene más que una ligera muestra de la complicada psicología que interviene en la dinámica de los precios.

RAMÓN DE OLASCOAGA

Pretendían asaltar el Ayuntamiento, el Banco Español de Crédito y la Caja Rural

Valencia.—Se reciben noticias de que en Tabernes de Valldigna la Guardia civil sostuvo un vivo fuego con una cuadrilla de ladrones que se dedicaba a saquear las iglesias de los pueblos.

Hace varios días, estos mismos ladrones intentaron saquear la iglesia de Almusafes; pero el sacristán ahuyentó a los forajidos tocando a rebato.

Con motivo del suceso de Tabernes de Valldigna, fué detenido Dionisio Bosca Casasús, labrador, vecino de Alacuás, licenciado de presi-

dio. Ha declarado que el día 15 del actual un amigo suyo, que vive en Tabernes de Valldigna, llamado José Cebrián Uguet (a) «el Quincallero», de pésimos antecedentes, le llevó a la Alameda de Cervantes, de Valencia, donde esperaban otros individuos, con quienes acordaron la fecha de ayer para dar el asalto.

Salieron de Valencia en el tren de las nueve de la mañana, se aparearon en Alcira, y a pie siguieron hasta Tabernes, adonde llegaron a las nueve de la noche, ocultándose en El Calvario hasta la hora de intentar el asalto.

Pretendían asaltar la sucursal del Banco Español de Crédito, el Ayuntamiento, cuya caja contenía 10.000 pesetas; la Caja Rural y la Administración de Correos.

El comandante del puesto de la Guardia civil, señor Cardona, distribuyó las fuerzas por toda la población y en los edificios de las mencionadas entidades.

La Guardia civil practica activas pesquisas por todos los alrededores para detener a los demás ladrones.

El mar se tragará la tierra en el año de 1932

Preparémonos a bien morir El reverendo Frank James Hihet, pastor de una iglesia en Gape-town (Australia), viene anunciando reiteradamente el fin de este pícaro mundo para 1932.

Este pastor predice que el mar se tragará a la tierra. Desde 1928 sufriremos grandes estragos; sin embargo, habrá una época gloriosa en que el mundo entero se compondrá de una sola nación. Muy pocos trozos de tierra sobrevivirán a la catástrofe acuática; pues el reverendo Hihet asegura que desaparecerán los territorios de Francia, España y Bélgica, el sur de Inglaterra, el sur de la India, una gran parte de Grecia, casi toda la China, el Japón y la parte norte de Nueva Zelanda. De América quedará muy poco, y de Australia no dice nada.

El porvenir, por lo tanto, es de los marinos, y un brillante porvenir, ya que, luego de la catástrofe, el mundo, depurado de sus lacras, será un verdadero paraíso.

Sección administrativa de Primera Enseñanza

Casa-habitación A la Dirección general de Primera Enseñanza se remite expediente incoado por la maestra propietaria de la escuela nacional de Fuente de Santa Cruz, doña Mercedes Sánchez Muñoz, que se encuentra ampliando estudios en la Escuela Superior del Magisterio, solicitando que por residir en el citado pueblo su familia se le permita disfrutar la casa-habitación.

Expedientes personales A las Secciones administrativas de Primera Enseñanza de Guadalajara y Zaragoza se remiten expedientes personales y demás documentos de los maestros doña Purificación Castejón y don Mauricio Garray, que servía escuelas de esta provincia y por cuarto turno han pasado a continuar sus servicios a escuelas de aquellas provincias.

Ceses El alcalde de Navarría comunica el cese, por jubilación voluntaria, de la maestra de aquella localidad, doña Concepción Minguéz.

Reclamación de haberes Se resuelve la reclamación que sobre el percibo de haberes presentó en esta Sección el maestro de la nacional de Sanchonuño, señor Torcelló.

Presupuestos escolares Remiten presupuestos de sus escuelas para el próximo año 1929 los maestros de Mata de Cuéllar y la maestra de Montejo de Arévalo. —A la maestra de Torreiglesias se remite el presupuesto de su escuela para que lo haga por duplicado.

Documentos El maestro interino de Sangarcía, don Luis Minguéz, remite copias de títulos administrativos de escuelas servidas en esta provincia para que conste en su expediente.

Universidad Popular Segoviana

La próxima conferencia Posiblemente dentro de la presente semana dará una conferencia en la Universidad Popular, acerca de

un interesante tema, el director de «La Gaceta Literaria» y literato de vanguardia don E. Jiménez Caballero.

De confirmarse esta noticia puede asegurarse que todos los amantes de la literatura acudirán a escuchar la disertación del insigne escritor.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

De aumento

Hay en Sevilla un Casino al que el pueblo llama «la fiambrera», porque el local que ocupa es un torreón alto, que con sus pisos semeja bastante a ese artefacto en que se suele portar la comida fuera de casa.

Es un Círculo elegante y lujoso, y los cristales de la planta baja son curvos para seguir la línea de la edificación.

Un día se hallaba sentado frente a una de las ventanas el ganadero don Félix Urcola, que era hombre voluminoso y de abultado abdomen. La postura y las dimensiones del ricacho llamaron la atención de una muchacha, que acercándose por fuera al cristal comenzó a hacer gestos y ademanes interrogativos.

Intrigados Urcola y sus acompañantes, mandaron un criado a enterarse de lo que querían decir aquellos gestos, y la muchacha preguntó tocando el cristal por el que se veía la incommensurable masa:

—¿Es de aumento?

LA ESCUELA DEL HOGAR

El primer cursillo de enseñanzas

Las enseñanzas que han de explicarse en este nuevo centro de cultura femenina han empezado a darse provisionalmente en el domicilio de la Universidad Popular, hasta tanto que se terminen las obras de reparación y adaptación que se están ejecutando en la casa número 3 de la plaza de los Huertos.

En el deseo de prestar el mayor apoyo posible a la nueva institución y de que no sufra retraso la implantación de los proyectos de las organizadoras de la Escuela del Hogar, la Universidad Popular, que anhela la prosperidad de aquel Centro, se ha apresurado a ofrecer su domicilio de San Quirce para que pudieran principiar las clases. Ese amable ofrecimiento ha sido aceptado, como antes decimos, y agradecido en cuanto significa y vale por las señoras García Moreno y Jiménez y la señora Elías.

El objeto que de momento persiguen estas profesoras es dar un curso normal para preparar un grupo de señoritas, todas maestras nacionales, ex alumnas de la Normal de Segovia, que podrán ser las que en su día se encargaren de los trabajos de la enseñanza, bajo la dirección de las profesoras.

Para ello se ha organizado un cursillo intensivo subordinado al siguiente plan:

Primer grupo: Ciencias físico-químicas con aplicaciones al hogar; contabilidad doméstica; la casa y las ropas, a cargo de la profesora señorita Carmen García Moreno.

Segundo grupo: Alimentación, química y técnica de la misma; organización del trabajo doméstico, el corral y el huerto, a cargo de la profesora señorita María Victoria Jiménez.

Tercer grupo: Fisiología e Higiene, puericultura, educación familiar, a cargo de la profesora doña Emilia Elías de Ballesteros.

Estas clases se dan, por ahora, los martes y los viernes, de seis a ocho de la tarde.

Doctor Pedro García P. del Villar

Médico y odontólogo, profesor de la Escuela de Odontología de Madrid

(SUCESOR DEL SEÑOR JUSTUS) Reanuda su consulta, a partir del día 19 del corriente mes, en su Clínica de la calle de MUERTE Y VIDA, 2.

El Vaticano y el concurso atlético femenino

Roma.—El «Osservatore Romano», órgano vaticanista, critica vivamente el concurso atlético femenino que se organiza estos días bajo la dirección del señor Turati, secretario del partido fascista, y recuerda que el Papa, en la carta que dirigió al cardenal Pompili, condenaba severamente este género de exhibiciones.

LA CAPA DE MI ABUELO

A don Javier Mateos Montalvo, preclaro hijo de Segovia, rendidamente.

¡El rey...! ¿Dónde un colete o una anguarina que le den alivio contra estos ciezos que levantan y llamamos aquí, zarzaganillos? —No me creíais

—¡Pues lo barrunta el mozo, sigamos cada cual nuestro camino! —¡Valedme por quien soy o por [quien fuerel

¡Cómo a rey o a mendigo! Escuchó el labrantín estas palabras; se acordó de su hogar, de sus dos hijos...

y de un cuento de lobos, traicioneros, voraces y malditos... y, los brazos en cruz, brindó su pelo a aquel desconocido.

—¡Parlásteis—sentenció—como Dios [manda. —¡Desgraciado de mí!

—¡No, hermano mío!

Y un abrazo leal selló un encuentro que tuvo mal principio.

Mula marañonera, cabalgaba mi abuelo en Riofrío y una capa de paño de Bernardos, era su apresto y su mejor abrigo.

Quebró en oriente el rosicler del alba... Y dos hombres corrían un camino charlando a sus antojos como viejos amigos.

Uno era el rey de España; el otro, un labrador de buen natío. Caía sobre aquél, un pardomonte de pelo corto, reluciente y fino, que le dió su vasallo y espolique a trueque de no verle entelerido.

Al llegar a La Granja, todo fué cortésano rebullicio por la vuelta del rey, que en mala hora se perdió montando en Riofrío.

¿De mi abuelo y su capa? Solo dice un romance campesino, que salvaron la vida a un caminante que estaba amedrentado y arrecido.

Fuese una cosa u otra —que, a la postre, es lo mismo—, fuese un rey, un villano, un príncipe, un merchante o un mendigo...

lo que sí debió ser aquel mancebo es, en todo y por todo, agradecido.

La capa de mi abuelo por este San Miguel contará un siglo.

JOSÉ RINCÓN LAZCANO

DIVAGACIONES SOL EN EL PUDRIDERO

La alegoría no tiene nada de nueva. Cierto. Ha sido utilizada mil veces por plumas discretas y plumas zafias. Nosotros, también, hemos de acusarnos de haber recurrido a ella para justificar unos cuantos rípios de circunstancias. Pero en literatura existen tópicos de los que debe hacerse uso tan a menudo y con la misma reiteración a que se apela respecto de ciertas medicinas. La salud del lector merece tanto cuidado, por lo menos, como la de otro prójimo cualquiera.

Vienen estas consideraciones formuladas en el más comedido «tono menor», a cuento de unos libros, todos ellos indudablemente valiosos, con cuyo interés, emoción y belleza, hemos entretenido un descanso impuesto por una pícaro convalecencia, más dilatada, aunque no menos agradecida, de lo necesario. Y estos libros, que caen bajo la clasificación de «vaga y amena literaturas», originales de famosos autores extranjeros, nos han desgarrado, nos han deprimido, nos han llenado de tinieblas, de horror y de desgana de seguir sobreviviendo nuestra cruz, tan gris y tan pesada, vida adelante.

Obras escritas, desde luego, con admirable brío, con valerosa honradez, con singular inspiración—eco de las sobrias lamentaciones rusas paralelas al zarismo—dejan en el ánimo una llaga, una fetidez, una indignación. Subyugados por su honda expresión dramática, nos sumen en la más negra, en la más fatidica de las desolaciones, y rechazamos, como si de una lepra se tratara, toda la idea luminosa de optimismo y de reconciliación. ¡Por qué es la vida tan dolorosa, tan abomi-

Beban siempre Fino "LA RIVA,"

Doctor R. Alcaide.—Dentista Tiene el gusto de participar a su clientela, que el día 18 del actual estará en San Pedro de Gafillos, donde tiene establecida su consulta quincenal. — PRECIOS ECONOMICOS —

NIÑO DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela de Segovia su nueva clínica, PLAZA MAYOR, 6. Consulta, JUEVES, VIERNES y SABADOS; montada con todos los adelantos modernos: RAYOS X, ULTRAVIOLETA, CORRIENTES DE ALTA FRECUENCIA, etc., etcétera. Rigiendo los mismos precios económicos y garantía en los trabajos, gracias a las mejoras mecánicas de mis TALLERES PROPIOS, instalados en MADRID y dirigidos por personal competísimo.

NOTA DE PRECIOS

Pesetas	Pesetas
Extracción sin dolor... 3,00	Dentaduras completas, 28 dientes... 140,00
Dientes de oro, 22 kilates 30,00	Dentaduras de oro, 28 dientes... 600,000
Dientes de plata... 5,00	
Nuevo procedimiento de dentaduras con encía de porcelana, curaciones estomatológicas, ortodoncia.	

Clínica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

Galiz, el primero venció a éste por puntos.

Iglesias venció a Salcedo en un combate muy interesante.

Vélez venció a los puntos a Angel Pérez.

El boxeador Butragueño obtuvo una victoria sobre Rodríguez, que tuvo que abandonar la lucha en el cuarto asalto.

Ortiz venció por k. o. al negro Soya.

Este resultado se obtuvo sin haber recibido el negro golpe alguno de su contrario.

El público observó que el boxeador caía al suelo y que no podía levantarse.

El púgil fué trasladado a la enfermería, donde se le asistió de una congestión.

Su estado es grave.

Capítulo de bodas

Ayer, a las doce de la mañana, se unieron con los venturosos lazos matrimoniales, en la iglesia de Santo Tomás, la bella señorita Juanita F. Vega del Río, hija del acreditado industrial de esta población y concejal de este Ayuntamiento don Benito Vega, y el inteligente joven don Juan Isabel Martínez.

Fueron padrinos la señorita Angeles del Río, culta profesora del Colegio de Sordo-mudos, de Madrid, y prima de la novia, y don Jorge Zurdo, tío del novio.

Firmaron el acta, en calidad de testigos, los señores don Francisco del Río, don Juan Reigón, don Pablo F. Vega y don Pedro Isabel.

La novia realizaba su linda figura con un precioso vestido de tisú de plata y flores de azahar.

Después de la ceremonia, los invitados, que pasaban de ciento, fueron obsequiados con un exquisito almuerzo en el Hotel Victoria.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de felicidades, salieron para Madrid y Valencia.

En la iglesia de San Martín se unieron ayer con los lazos del matrimonio el joven don Niceto Fernán Traperó, del comercio de Madrid, con la agraciada señorita de Aguilafuente Victorina Sanz Alonso, siendo apadrinados por la simpática hermana del novio señorita Filomena Fernán Traperó y el hermano de la novia Enrique Sanz Alonso.

Con tan fausto motivo acudieron a acompañarles numerosos parientes y amigos desde Madrid y Aguilafuente, siendo obsequiados con una comida.

Los novios, a quienes deseamos larga y feliz luna de miel, salieron en el tren de la tarde para Madrid, donde han fijado su residencia.

Teatro Juan Bravo
MAÑANA, MARTES
Secciones a las 6 y 11 y 10 y 11
ESTRENO
DE
EL CORREO DE NAPOLEON
(Diamante azul)

La boda de la infanta Isabel Alfonso el 4 de Marzo

La Reina María Cristina regala a su nieta el equipo de novia

Sevilla, 17.—La boda del conde de Zamoyski con la infanta doña Isabel Alfonso se celebrará el 4 ó el 5 de Marzo próximo. Así lo designó el Rey hace varios días, cuando fué el prometido a Madrid para solicitar su consentimiento para el enlace. Inmediatamente después de salir de Palacio el conde de Zamoyski se trasladó a Sevilla y dieron principio las relaciones amorosas. Entre los prometidos se cambiaron las sortijas de petición. El conde regaló a Su Alteza una sortija de oro con un zafiro y brillantes, y en el interior lleva el nombre «Jean. Noviembre 1928». La infanta regaló a su prometido otra sortija, exactamente igual, con el nombre de «Isabel Alfonso. Noviembre 1928».

Apenas hecho público el noviazgo, en la residencia de la Manta han empezado a recibirse anuncios de regalos. El primero ha sido el de su augusta abuela y madrina, la reina doña María Cristina, que regala a su nieta la infanta doña Isabel Alfonso el «trousseau» completo.

El conde se dedica estos días a visitar los monumentos y curiosidades de Sevilla, y se está maravillando de la riqueza artística. Hoy visitó la catedral con todo detenimiento. Permanecerá en Sevilla hasta el día 21, con objeto de pasar el día del santo de Su Alteza junto a la augusta familia, que es el día 19. El día 21 marchará a Polonia, con objeto de atender a los preparativos de la boda. Realizado el enlace, los nuevos condes de Zamoyski fijarán su residencia en el castillo de Polonia.

La novena a la Virgen de la Fuencisla en Madrid

Presiden las funciones religiosas el ministro de Instrucción pública, el presidente de la Diputación y el alcalde de Segovia

Ayer se celebraron, en la iglesia de Santiago, de Madrid, los cultos principales de la novena a la Virgen de la Fuencisla, costeados por la Cofradía de la Colonia segoviana de la Corte.

Ofició el deán de la Catedral de Segovia, don Juan Gómez, y en la salve que se cantó el sábado, el chantre don Mariano Martínez.

Concurrieron muchos paisanos nuestros residentes en la capital del reino y bastantes que desde nuestra ciudad se trasladaron a Madrid, con dicho objeto.

La función religiosa que se verificó por la mañana, fué presidida por el alcalde de nuestro Ayuntamiento, don Claudio Moreno, y la de la tarde, por el ministro de Instrucción pública y por el presidente de la Diputación, don Segundo Gila.

Ambas funciones fueron también presididas por el presidente de la Cofradía, don Segundo Rincón.

Este año dicha novena ha revestido gran solemnidad y brillantez.

¿Cobro de créditos?

Encárgueseles a F. Blánquez PROCURADOR

San Frutos, número 7.—Segovia

Los capitanes Jiménez e Iglesias se proponen batir el record mundial de distancia en la travesía Sevilla-Río Janeiro

El proyecto de vuelo presentado por los capitanes Iglesias y Jiménez está siendo objeto de un detenido estudio. El propósito es realizar el viaje Sevilla-Buenos Aires en dos etapas. Secundariamente tienen el propósito, si las condiciones son favorables, de establecer en la primera etapa el record del mundo de distancia, que lograron los italianos Ferrarín y el infornado Delprete.

El proyecto es arriesgado, y por eso se estudian sus posibilidades con detenimiento. Para conseguir el propósito es preciso empezar por aumentar la carga combustible del «Jesús del Gran Poder» en unos 500 kilos, y aun así sería preciso para superar la marca encontrar durante el vuelo un tiempo y un viento favorabilísimos. Por eso los pilotos no establecen como propósito primordial batir el record de distancia, sino realizar el vuelo de Sevilla a Buenos Aires en dos etapas. En este caso terminarían su primera etapa en el punto más cercano de la costa americana; pero si iniciado el vuelo veían posible realizar el propósito de batir el record por las condiciones favorables, subirían hasta casi cerca de Río Janeiro para ganar de esta forma la distancia que hay de Sevilla a Roma (punto de partida, como se sabe, de Ferrarín y su malogrado compañero), y superar así el recorrido de los italianos.

Iglesias y Jiménez esperan alcanzar una distancia de 7.150 kilómetros por lo menos.

Como hemos anunciado, para que el aparato pueda elevarse con la carga máxima, es necesario construir una rampa de cemento que permita al aparato emprender el vuelo con el menor gasto de esencia y con los menores peligros.

Esta rampa, que habrá de construirse en el aerodromo de Tablada, tendrá por lo menos unos 500 ó 600 metros de longitud y una anchura de 25 ó 30 metros. Se asegura que esta rampa costará unas 300.000 pesetas.

La época de emprender el vuelo será en los primeros meses del año próximo, pues han de seguir en su vuelo aproximadamente la ruta que siguió el comandante Franco, y éste inició su célebre vuelo en el mes de Enero.

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

Estreno de «Nuestra madre», del maestro Penella, y «¡Un millón...!», de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Hernández

El sábado y ayer le correspondió el turno a la gran compañía cómica-dramática de la notable y simpática actriz Concha Catalá, que con tanto acierto dirige el notable actor Antonio Torner.

«¡Un millón...!» y «Nuestra madre», fueron las obras elegidas para ambos días, y las dos, cada una en su contrapuesto estilo, gustaron mucho a la numerosa y escogida concurrencia que asistió.

El maestro Penella, que se ha lanzado a firmar obras dramáticas, ha compuesto en «Nuestra madre», una comedia de hondo interés y emoción dramáticas.

El celebrado autor de «El gato montés» sitúa la obra en plena Castilla y sublimiza la figura de una mujer viuda que, a fuerza de traba-

TEATRO CERVANTES

MARTES 20 DE NOVIEMBRE DE 1928
TARDE: A LAS 6,30 NOCHE: A LAS 10,30

ESTRENO
«FIFI, PÓRTATE BIEN»
película cómica en dos partes

ESTRENO
«AMOR DE ESTUDIANTE»
comedia interpretada por Charles Delaney y Marceline Day
PROGRAMA VERDAGUER

NOTA.—El jueves próximo, undécimo de moda, estreno de «LOS AMORES DE MANON»

jos y afanes, va sacando la casa adelante, aunque la mayoría de sus hijos la abandonan... Y cuando cree disponer de su vida y de su persona para contraer nuevas nupcias con un labrador honrado de la aldea, ve truncadas sus ilusiones de nuevo por la heroica muerte del hijo ausente que pelea con bravura en tierras africanas.

La comedia, de gran emotividad, está escrita con destreza, aunque creemos firmemente que otro dramaturgo más experimentado hubiese conseguido mayor partido con ese argumento.

El público, sin embargo, «entró» en la obra desde sus primeras escenas, llegando a conmoverle la comedia que aplaudió en justicia, así como a sus principales intérpretes: Concha Catalá, una excelente primera actriz que dió vida al personaje central, y al señor Torner, actor sobrio, que matizó, de modo magistral, el tipo de castellano a él encomendado.

El resto de los intérpretes coadyuvó brillantemente al triunfo de «Nuestra madre».

Los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández han escrito una comedia que la titulan «¡Un millón...!» de una gracia sin límites por los disparates que encierra «¡Un millón...!» sirve para que el público se solace a sus anchas durante dos horas y media en que no cesa un momento de reír. Huelga decir que el numeroso público aplaudió a sus intérpretes—todos los cuales, sin excepción, estuvieron grandiosos—destacando, sin embargo, el trabajo primoroso de Concha Catalá, Antonio Torner, Félix Dafance, etc., etc.

El BRUJO DE SAN MILLÁN

ENCERVANTES

«El que recibe el bofetón» y «El nuevo negocio», películas cinematográficas en ocho y seis partes, respectivamente

La primera de dichas cintas puede considerarse como una comedia dramática, cuya fábula es muy humana como los caracteres de los personajes que en ella intervienen. Bien desarrollada, el elemento cómico acentúa y vigoriza la intensidad de la parte dramática. El final, merece un poco, por separarse el autor de la lógica y querer prolongar una situación de efecto patético. El gran actor Lon Chaney tiene momentos de gran inspiración, en que su rostro refleja el amor, el odio o la pena, con matices de verdadero realismo: Cinta de la Metro Goldwyn tiene alardes de técnica y de buen gusto.

La película titulada «El nuevo negocio», y proyectada en las funciones de ayer, es un disparatón cómico, con escenas bufas, ocurridas en un avión. Proporcionó un buen rato de risa al público.

MANIFESTACIONES DE PRIMO DE RIVERA

La explotación agrícola. Servicios benéficos. España y Cuba. Para instalar la Academia de la Historia

El problema de la explotación agrícola. Un redactor de «El Noticiero» ha tenido una entrevista con el presidente del Consejo en el ministerio del Ejército, a su regreso del Guadalupe.

Hablando del duque de Peñaranda, en cuya mansión se hospedó en la citada localidad, dijo que ese aristócrata lleva por sí la explotación de sus tierras, o cede algunas en aparcería, sistemas ambos muy lógicos y benéficos. No así el de los subarrendamientos, con que algunos grandes propietarios, por abandono del problema, y sin beneficio propio, dañan extraordinariamente a los modestos labradores, que al dar con el subarrendador de grandes fincas a no alto precio arrendadas tropiezan con el intermediario parasitario, que encarece y dificulta, sin más provecho que el personal, la vida agrícola. Este problema, que el Gobierno ha puesto a estudio ya alguna vez, añadió que se propone someterlo de nuevo a la consideración de sus compañeros, para que se modifiquen las leyes, pronto y radicalmente, en sentido que haga poco menos que imposible esta forma de explotación de los campos.

Los servicios benéficos

Expuso también el general Primo de Rivera:

En la visita a Cáceres ha podido comprobar el Rey, con verdadera complacencia, el progreso de las instituciones culturales, higiénicas y artísticas, y el adelanto de las obras públicas, por el buen estado de las escuelas, la magnífica organización e instalación de la Casa-Cuna y de los servicios de hospital, y oyendo a la Masa Coral de ambos sexos, que, muy bien presentada y concertada, ejecutó muy bellas canciones regionales.

El Rey ofreció una corbata al estandarte de esta Masa Coral, como recuerdo de la satisfacción con que la escuchó, y premió al presidente de la Diputación provincial, señor Montenegro Carvajal, con la llave de gentil hombre, para demostrarle su satisfacción por el interés y éxito que ha puesto en la magnífica obra de beneficencia.

España y Cuba

A mi regreso he podido contestar

SU MAJESTAD EL REY EN CACERES

Cáceres.—Su Majestad el Rey visitó ayer esta capital, acompañado del presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, duquesa de Santona y duques de Miranda, Peñaranda y Alba.

Le esperaban las autoridades civi-

ne aplicándose a soportar lo que un poeta de hoy ha llamado, hipocondríicamente, «el siniestro regalo de la vida».

El libro de «vaga y amena literatura» es horror, pero puede y debe ser, asimismo, éxtasis, claridad, bálsamo. Ha de usurpar su compasiva luz al rayo que dora y disfraza al pudriero; el insecto irisado que zumba alegremente sobre la tumba; a la espuma resplandeciente que oculta las fermentaciones o las alevosías del abismo o del volcán. Pues para digerir las negociaciones y hieles de tanto nihilista, de tanto demolidor, sin que se le atribuya mala fe, es preciso vivir dotado de un espíritu sólido, juvenil, intrépido. Y de esta laya de robustez no está, por cierto, muy repleto el mundo, mucho menos en un país como el nuestro, poco habituado no ya a las lecturas que llamaremos «fuertes», sino a las más finamente especias, aliñadas con las sales y especias del «humour», de la sátira o de la ironía. Lo que quiere decir, en conclusión, que nos conviene un doctor Tirteafuera para que nos dosifique, con rigurosa prudencia, los alimentos, estén o no impresos con letra clara...

E. RAMÍREZ ANGEL

N. DE LA R.—Este artículo es uno

de los dos últimos que tenía escritos para este periódico el brillante literato emiliano Ramírez Angel, recientemente fallecido.

En uno de los próximos números publicaremos el segundo.

El Tercio, propuesto para la laureada

Leemos en «El Debate»: «El general en jefe de las fuerzas de Marruecos ha dispuesto la apertura de juicio contradictorio para determinar si la actuación del Tercio desde su fundación, y especialmente en los combates de 1924 en la zona occidental, hacen acreedor a dicho Cuerpo a la concesión de la corbata de San Fernando, como recompensa colectiva. Para la remisión del expediente ha sido nombrado juez instructor el teniente coronel de Estado Mayor don José Martín Prats».

:: SALVADOR V. ESTEVEZ :: DE SANIDAD MILITAR

MEDICO OCULISTA
Graduación científica de la vista
Consulta de tres a seis (Los martes, gratis a los pobres)
Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

EL FOMENTO DEL TURISMO

Dice el conde de Güel que además de proteger el arte antiguo se va a favorecer el moderno, creándose exposiciones regionales

El nuevo presidente del Patronato Nacional de Turismo, señor conde de Güel, ha hecho a un redactor de «La Epoca» interesantes declaraciones, de las que damos a conocer el siguiente extracto:

La dotación para el turismo

La dotación anual de cinco millones de pesetas para el turismo, si se toma en concepto de inversión, es escasa; pero si se le da el carácter que debe tener, de auxilio estimulador, como garantía de interés para el levantamiento de empréstitos, y otros análogos, ya no es tan poco.

Con cinco millones de pesetas, por ejemplo, se construye un solo hotel, pero si esos cinco millones se dedican a garantizar un empréstito, podrán obtenerse 100 millones, y con esta cifra el atractivo turístico de España puede cambiar por completo.

La base del turismo

Las dos primeras cosas de que hay que preocuparse para que el turismo no sea cosa esporádica, sino consolidada, son las comunicaciones y los hoteles.

Respecto a hoteles y paradores también se ha iniciado su construcción. Los hay en sitios de gran atracción turística; pero este aspecto sí precisa inversiones nuevas de capital, y hay algo en plan de próxima ejecución que aumentará el número de hoteles cómodos, bien situados, que sirvan de atracción al turista invitándole a acudir a las poblaciones para prolongar su permanencia en ellas.

La propaganda. Nuestro tesoro artístico

La propaganda es un factor esencial, mejor diré elemento indispensable, para el desarrollo del turismo. Esta propaganda ha de ejercitarse en el extranjero, de un modo activo, y para ello ha de ser un buen coadyuvante el Congreso Hotelero último, de éxito espléndido.

Un fin importantísimo al que he de encaminar mis esfuerzos como presidente del Patronato de Turismo es el de la «mise en valeur» del tesoro artístico nacional.

A mi juicio, este tesoro artístico se compone de dos partes: una, que mira al pasado; otra, que se refiere al presente.

Como se refiere al tesoro artístico del pasado exige propagandas y exhibiciones de arte retrospectivo, con mejoramiento de algunos museos provinciales y creación quizás de otros.

El arte actual. Exposiciones regionales

Se muestra también partidario el conde de Güel de no descuidar el arte moderno. Ha dicho:

Para dar a conocer el arte actual, y que el Patronato de Turismo cumpla con el fin de impulsar y alentar ese genio artístico de la raza, tengo el pensamiento de llevar a cabo unas Exposiciones regionales.

Merece esto capítulo aparte, pero le adelantaré que serán Exposiciones de pintura y escultura regional, bien sea atendiendo a la naturaleza o domicilio del autor, o bien a las obras representadas.

Además, esas Exposiciones lo serán también de industrias artísticas regionales; se otorgarán premios, se adquirirán obras; y constituirán estas manifestaciones de arte un atractivo turístico imponderable.

Se buscarán los sitios más típicos de las regiones, que no siempre coincidirán con sus capitalidades geográficas, para organizar esos certámenes que atraerán al viajero, proporcionarán recursos a los artistas, y que no sólo conservarán, sino que acrecentarán el tesoro artístico del país.

Ahora que con ocasión de las grandes Exposiciones de Sevilla y Barcelona se espera la llegada a España de tantos extranjeros, será fácil que una parte considerable de éstos sienta el estímulo de conocer algunas de esas Exposiciones regionales, de adquirir obras de ellas, y consiguientemente se abrirá un mercado extenso a nuestros artistas contemporáneos.

UN BOXEADOR EN ESTADO GRAVE

Madrid.—En el Ideal Polistilo tuvo lugar el sábado una velada de boxeo, que fué presenciada por numeroso público, y en la cual se registraron los siguientes resultados:

En el combate entre Las Heras y

Venta de doscientas cincuenta y dos fincas rústicas en esta provincia

Se vende una hacienda compuesta de doscientas cincuenta y dos fincas rústicas, radicantes en el término municipal de Valverde del Majano (Segovia), admitiéndose proposiciones de compra durante un plazo de quince días.

De precio y condiciones informará don E. de la Riva y Garzón, secretario del Ayuntamiento de Salamanca.

...militares y eclesiásticas; los niños de las escuelas, el personal de los Somatenes y todo el vecindario, siendo el Monarca ovacionado con entusiasmo.

El Rey, con todo su acompañamiento, estuvo en el templo de Santa María, donde se cantó un solemne Te Deum.

Desde la iglesia se dirigió al cuartel de la Infanta Isabel, en donde recibió el regimiento de Segovia, que en él se alojó.

También estuvo en el Asilo de Niñas, en la Casa-Cuna y en el Hospital.

De uno a otro edificio fué a pie, recibiendo continuas muestras de entusiasmo.

Salíó después, en automóvil, hasta el puente sobre el Tajo en Alconeta, haciendo un recorrido de 30 kilómetros; al llegar a dicho punto, numerosas representaciones de pueblos de los partidos de Coria y Gargorillas saludaron y aclamaron a Su Majestad, dándole las gracias por la mejoría llevada a cabo.

El Monarca hizo elogios de cuanto había visto, y se mostraba muy complacido del gran recibimiento que se le había hecho y del cariño que había apreciado en los cacareños, que le recibieron y aclamaron en todas partes.

Regresó de la excursión por la tarde, y una vez en la ciudad estuvo en el Ayuntamiento, en donde el Municipio y la Diputación le ofrecieron un vino de honor. La Masa Coral Cacerña cantó varias obras durante este acto, y fué felicitada por el Monarca.

A las seis de la tarde regresó el Monarca a Guadalperal.

Ha fallecido el capitán general de la quinta región

Valencia.—Sobre las once horas de ayer, domingo, ha fallecido en esta capital el teniente general excelentísimo señor don Juan García Trejo, capitán general de la quinta región, recientemente nombrado, que aún no había tomado posesión de su nuevo destino.

Esta mañana, a las once, se ha verificado el entierro.

Ha causado honda impresión la noticia en toda la capital, por las muchas simpatías con que contaba.

Personalidades francesas de paso para Madrid

San Sebastián.—Ayer en el surexpreso llegaron hoy a esta capital, procedentes de París, el mariscal Pétain y el vicealmirante Lacaze, con sus ayudantes, prosiguiendo viaje a Madrid, a donde se dirigen para asistir a la inauguración de la Casa de Velázquez.

En la frontera fueron saludados por el gobernador civil, que les acompañó hasta aquí.

Al llegar a San Sebastián fueron cumplimentados por el alcalde y demás autoridades, continuando el viaje a la Corte.

Hoy, lunes, son esperados el ministro de Marina de la vecina República, M. Leygues, y el director de Bellas Artes, que con igual objeto se dirigen a Madrid.

Se impone la medalla del Somatén a la condesa de Guadalhorce

En Málaga se verificó ayer la ceremonia de imponer la medalla del Somatén a su madrina, la señora condesa de Guadalhorce, esposa del ministro de Fomento.

...cia, se desprende que fué de una violencia enorme. Quedaron cortadas gran número de líneas telefónicas y telegráficas; muchas carreteras y vías férreas fueron inutilizadas en muchos sitios y en grandes extensiones por las aguas de la lluvia y los efectos del viento. Miles de árboles, no pocos de enorme corpulencia, fueron arrancados de cuajo. Diez y siete estaciones de T. S. H. quedaron con importantes averías, resultando imposibles las comunicaciones.

En Newport, unas cincuenta casas en construcción fueron derribadas por el aire totalmente o en parte.

Se hundien más de cien barcas

Londres, 17.—Más de un centenar de obreros especializados, dirigidos por varios ingenieros, han comenzado esta mañana la reparación de las líneas telegráficas y telefónicas averiadas ayer por el huracán. Con Francia sólo funciona una línea, y están interrumpidas las comunicaciones con Suiza e Italia.

Todas las estaciones de radiotelefonía han tenido que suspender el servicio para proceder a reparar los desperfectos ocasionados por el violentísimo viento.

En el puerto se han hundido más de cien barcas.

El periódico «Star» anuncia que en Londres ha habido más de 200 víctimas.

Ecos de la provincia

Domingo García

Nuevo camino vecinal. El valor de las piedras

Terminadas ya las obras de alcantarillado y consolidación del camino que este pueblo tenía en construcción con Migueláñez, una vez que sean recibidas por la superioridad, en breve quedará abierto a la circulación pública.

¡Cuánto vale un buen camino! ¡Cuánto valen las piedras!

Si este pueblo no las hubiera tenido, mucho más difícil y costoso le hubiera sido construir sus caminos vecinales.

Este hace el número tres. También en los otros dos se están realizando importantes obras de reforma y conservación. ¡Una verdadera y útil revolución de piedras!

Hubo algún tiempo en que gentes de fuera hablaban de este pueblo en tono despectivo porque «tenía muchos cantos», y nosotros los contestábamos: «ya podéis llevarlos todos, nos están estorbando». ¡Cómo cambian los tiempos! Hoy los pueblos, como éste, cuyos términos tienen piedras, son frecuentemente visitados por ingenieros, contratistas y acopiadores para la extracción de estos importantísimos materiales.

Estas piedras, aunque andan por los suelos y no son preciosas, son verdaderamente apreciadas.

Ya nadie menosprecia a los pueblos que tienen piedras; y por lo que respecta a este pueblo saben muy bien los forasteros que

Tiene Domingo García en sus cuevas y laderas piedra para carreteras y para mampostería.

CORRESPONSAL

...miento y vecindario de Medina del Campo.

El santo de la infanta doña Isabel

Hoy celebra su fiesta onomástica la serenísima señora infanta doña Isabel Francisca de Borbón.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA, haciéndose intérprete de los sentimientos que animan a esta tierra respecto a la ilustre dama, que constantemente la hace objeto de su predilección y cariño, felicitó con este motivo a la egregia señora, pidiendo a Dios conserve su vida muchos años.

Junta de Transportes

Mañana, martes, a las cinco de la tarde, se reunirá en el Gobierno civil la Junta provincial de Transportes mecánico-rodados.

No espere a fin de temporada para adquirir baratos los géneros de invierno. Esto puede conseguirlo haciendo sus compras en la

-CASA FERMIN-

Tejidos, paños y géneros de punto ISABEL LA CATOLICA, 6 (Próximo a la Plaza)

Llegada a Madrid del mariscal francés Pétain

En el expreso de Francia han llegado esta mañana a Madrid el mariscal Pétain y el vicealmirante Lacaze, acompañados de sus ayudantes, para asistir a la inauguración de la Casa de Velázquez, que se efectuará mañana.

En la estación fueron recibidos por el marqués de Estella nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, que llegó a Madrid anoche; el alcalde, el embajador de Francia en Madrid con el alto personal de la Embajada; el jefe del Gabinete diplomático de Asuntos exteriores, señor Montesinos, elementos y miembros de la Colonia francesa.

Después de las presentaciones y saludos de rigor, el mariscal Pétain marchó en auto en compañía del marqués de Estella y del señor Quiñones de León al hotel Ritz, en donde se hospedó.

Ha sido puesto a las órdenes del mariscal francés, mientras dure su estancia en Madrid, el teniente coronel Hungría.

Esta tarde llegará a Madrid Su Majestad el Rey

Se cree que esta tarde, alrededor de las seis, llegará a Madrid don Alfonso, de regreso de Guadalperal.

Cumpleaños de las infantas Isabel e Isabel Alfonso

Hoy, festividad de Santa Isabel, celebran sus cumpleaños las infantas doña Isabel y doña Isabel Alfonso, hija del infante don Carlos.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

Sucesos locales

Herido en riña

Anoche hubo de ser asistido en la Casa de Socorro el joven Julián Manrique, de veintitrés años, soltero, habitante en la calle de José Zorrilla, 23, de varias heridas, todas de pronóstico leve, que en riña le produjo un semejante, en el salón de baile «El Paraíso».

Se cae de una bicicleta

Juan Patero Aguado, de veinticinco años, soltero, domiciliado en el pueblo de Cantimpalos, dió también con su cuerpo en la Casa de Socorro, después de haber dado antes con el ídem en tierra a consecuencia de haberse caído de la bicicleta que montaba, cuando llegaba a las proximidades de esta capital.

Se necesita

practicante de farmacia para fuera de esta provincia. Razón, en la Administración de este periódico.

Ganga

se vende baratísima una sillera tapizada, con fundas. Razón, plaza Mayor, 6, tercero.

Se vende

un carro de varas, en buen uso, para tres o cuatro caballerías. Para tratar con su dueño, Francisco Díez, en Muñozeros.

Se arrienda

a pasto y labor, la finca de «Redonda el Viejo», término de Marazoleja. Informes, el guarda de la misma o en la plaza de San Martín, número, 6, principal, Segovia.

Se vende

una chota, de seis días, pura raza suiza. Para tratar, con Justo Martín, en Sauquillo de Cabezas.

Se vende

una vaca holandesa, pura raza, segundo parto, cumple el 19 del mes corriente. Para tratar, con Lorenzo Fernández, en Collado Hermoso.

Se arrienda

para ganado lanar los pastos de la finca de «Abad don Blas», término municipal de Etreros, hay encerraderos para los ganados en buenas condiciones. Para tratar, con los reñeros de dicha finca, vecinos del mencionado pueblo de Etreros.

Se vende

Idem presidente de Sala de la Audiencia de Cáceres a don Alberto Cisneros.

—Idem a magistrado de término, a don Fernando Gamero, don Eufasio Bonilla y a don Miguel de Federico.

—Nombrando magistrados de la Audiencia de Madrid a don Jorge Sánchez y presidente de Sala de la Territorial de Albacete a don Juan Antonio Montesinos.

—Convocando oposiciones al Cuerpo técnico de Letrados del Magisterio.

—Reformando los artículos 503, 504 y 529 de la Ley de Enjuiciamiento Civil.

Un inspector del Timbre, se suicida

Sevilla.—En la fonda Granadina, donde se hospedaba, se suicidó, disparándose un tiro en la cabeza, el inspector del Timbre, don Juan José Callejo Díaz.

Se vende

un carro de varas, en buen uso, para tres o cuatro caballerías. Para tratar con su dueño, Francisco Díez, en Muñozeros.

Se arrienda

a pasto y labor, la finca de «Redonda el Viejo», término de Marazoleja. Informes, el guarda de la misma o en la plaza de San Martín, número, 6, principal, Segovia.

Se vende

una chota, de seis días, pura raza suiza. Para tratar, con Justo Martín, en Sauquillo de Cabezas.

Se vende

una vaca holandesa, pura raza, segundo parto, cumple el 19 del mes corriente. Para tratar, con Lorenzo Fernández, en Collado Hermoso.

Se arrienda

para ganado lanar los pastos de la finca de «Abad don Blas», término municipal de Etreros, hay encerraderos para los ganados en buenas condiciones. Para tratar, con los reñeros de dicha finca, vecinos del mencionado pueblo de Etreros.

Se vende

un carro de varas, en buen uso, para tres o cuatro caballerías. Para tratar, con su dueño, Francisco Díez, en Muñozeros.

Se arrienda

Teatro Juan Bravo
MAÑANA, MARTES
Secciones a las 6 y 11/2 y 10 y 11/2
ESTRENO
DE
EL CORREO
DE
NAPOLEON
(Diamante azul)

Amplio local con agua y terreno propio para garage, vaquería, otra industria cualquiera o almacenes, se arrienda. En la administración de este periódico darán razón.

ATENCIÓN
FLAN TALIA
Postre exquisito y económico. Cada flan constituye un postre riquísimo para seis personas. Se hace en diez minutos. Perdido en las tiendas de ultramarinos.
Representante en Segovia:
Cecilio Martín Oviedo
Doctor Pichardo, 4.

Ofrécese ama de cría, casada, de veintitrés años, leche de tres semanas, para criar en su casa. Razón, Luis de San Frutos, en San Pedro de Gaillos.

Se han recibido, para la actual temporada, miles de modelos

Ultimas creaciones de la moda, de señora, caballero y niños
Todos a precios baratísimos
LA ZAPATERIA
:: LOS CHICOS ::
por hacer sus compras a los mejores fabricantes, garantiza el buen resultado de todos sus géneros. Es la casa que más surtido tiene
Vende tanto por vender barato
Frente a la estatua de Juan Bravo

ALMACEN DE PESCADOS
DE
JUAN JOSÉ GARCIA-
Merluza..... 2,25
Congrio..... 2,00
Besugos..... 1,00 y 1,25
Pescadillas gordas..... 1,10
Idem terciadas..... 0,80
Lenguados..... 2,50
Lenguadinas..... 1,00
Salmonetes..... 2,50
Sardinias..... 0,80
Calamares..... 1,50 y 2,00
Almejas..... 1,50
Langostinos..... 4,50
En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor de su clase en Segovia.
TELEFONO NUMERO 96

FISK
Unico STOCK para Segovia y su provincia, con GRASA, surtido en CUBIERTAS y CAMARAS de todas las medidas
E. de Sousa
NUEVO GARAGE
Teléfono 248 (Roble, 20. Segovia)

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO
Capital..... 80.000.000 de pesetas
Reservas..... 31.453.788,43 de
Que representa el 103,37 por 100 del capital desembolsado
CAJA DE AHORROS
Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.
Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares, indistintamente, aunque sean menores de edad, y ello no representa para los imponentes gasto alguno.
Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses al capital.
Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y tiempo.
HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA
Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad).
En Cuéllar: Plaza de San Francisco.

CASA GIVAJA
Juan Bravo, 26.—Segovia
Acabamos de recibir enormes partidas en géneros de punto para caballeros, señoras y niños, a precios baratísimos.
Disponemos de grandes existencias en abrigos para niñas, desde 4 pesetas.
Preciosos abrigos para señoras, confección esmerada, desde 20 pesetas.
Gran Stok en pieles finísimas, del Cáucaso, desde 1,75.
Sombreros para señoras y niñas, gran «chic», modelos exclusivos, a precios económicos.
Cortes de abrigo para señoras, bonitos colores, desde 20 pesetas.
Batas percal, para señora, a 3,50.
Trincheras tres telas, recauchutadas, desde 25 pesetas.
Pellizas para caballero, desde 17 pesetas.
A bajos precios cedemos jerseys para señoras y niños.
Advertimos que nuestros limitados precios no permiten regatear

Venéreo - Sífilis - Hernias
Enfermedades de niños y Medicina en general
ROMERO-MEDICO
Consulta: de dos a cuatro de la tarde
Calle de San Clemente, núms. 3 y 5, 2.º, izquierda.—SEGOVIA

Más de un centenar de barcos hundidos, ascendiendo las víctimas a doscientas

Se extiende el ciclón por toda Inglaterra

En la Presidencia

Después de un combate fallece un boxeador

Se suicida inyectándose morfina

Otro suicidio

La Cruz de Beneficencia a un teniente de Artillería

Entrega de diplomas a los nuevos capitanes

Concejales franceses en Madrid

La Casa de Velázquez. En honor de los delegados franceses

Firma de Justicia y Culto

Entierro del general García Trejo. Grave accidente a un soldado

EL NUEVO FORD



LOS SEIS FRENNOS garantizan su seguridad

Una de las primeras cosas que llaman la atención cuando se conduce el nuevo Ford es la instantánea y potente acción de sus seis frenos. Estos seis frenos forman dos sistemas independientes unos de otro: el de pie, que actúa sobre las cuatro ruedas, y el de mano, que actúa sobre las de atrás.

Estos dos sistemas proporcionan el grado máximo de seguridad por razón de que tanto el de pie como el de mano son del tipo de expansión interna, cuyas superficies de fricción están perfectamente protegidas y no puede penetrar en ellas el barro o la grasa.

Tal vez no haya en el nuevo Ford un detalle aislado que dé mejor idea del progreso conseguido en la fabricación de automóviles como la manera original y a la vez sencilla de construir un tambor especial que permite el montaje de dos juegos independientes de frenos internos en las ruedas traseras.

La disposición de los frenos delanteros encierra también alguna novedad. Las superficies de fricción están perfectamente resguardadas sin necesidad de fundas de cuero o de juntas de telescopio para cubrir la unión entre los ejes de accionamiento y los mecanismos internos.

Otra característica importantísima que asegura el perfecto funcionamiento de los frenos es la forma original y sencilla en que se centran automáticamente. Están de tal modo contruídos que la totalidad de la superficie de las zapatas se pone en contacto con los tambores a la más leve presión del mando.

Otra de sus ventajas es la facilidad de ajuste. Los frenos del sistema de pie se ajustan por medio de unos tornillos cónicos graduables desde el exterior sin más que darlos vueltas hacia la derecha o la izquierda, contando los golpes de trinquete que se oyen al pasar las estrías.

PRECIOS EN BARCELONA

Roadster.....	4.950
Faetón.....	5.050
Cupé.....	6.295
Cupé deportivo.....	6.295
Cupé de negocios.....	5.995
Sedán dos puertas.....	5.995
Sedán cuatro puertas.....	6.825

Estos precios comprenden: amortiguadores hidráulicos; cinco ruedas de alambre completas; cuenta kilómetros; indicador de gasolina; amperímetro; faro piloto combinado con la señal «Pare»; limpia-parabrisas; espejo retrovisor; cristal «Triplex» en el parabrisas; juego completo de herramientas.

